
 

PROTOKOLL ELTERNRAT LETTEN 

Elternratssitzung mit Schulvertretung 

Ort: Schulhaus Wasserwerk, Mehrzweckraum UG  

Datum: Dienstag, 15. Januar 2026, Zeit 19.00 – ca. 20.30 Uhr, anschliessend Apéro  

Sitzungsleitung: Felix Eichenberger    Protokoll: Lea Hasler 

Vertretung Schulleitung/Betreuung:  

Christian Ulmer, Tanja Lippuner (Schulleitung), Cornelia Streiff (Lehrpersonen), Regula Schäfer 
(Betreuung) 

 

1 Begrüssung  

2 Informationen aus dem Kernteam  

• Info aus dem Treffen Elternrat-Vorstand & Schulleitung 

Wir haben mit der Schulleitung einen Austausch zum Hausaufgabenkonzept und 

Elternpartizipationskonzept im Dezember und werden im Frühling gemeinsam darüber 

informieren.  

3 Informationen von der Schulleitung / Betreuung  

• Informationen zum Aufbau und zur Organisation der Tagesschule Letten (ab 

Schuljahr 26/27)   

Handynutzung 

Das Thema Handynutzung wurde eingegeben und wird gerne aufgenommen von der 

Schulleitung. Teilweise gibt es an Schulen ein striktes Handyverbot für Schülerinnen und 

Schüler und für Lehrpersonen und Betreuungspersonen.  

Die Schulleitung der Schule Letten hat eine klare Haltung, die der Stadt Zürich entspricht:  

Schülerinnen und Schüler sollen kein Handy dabeihaben und wenn sie aus bestimmten 

Gründen eines haben müssen, dann bleibt dieses unsichtbar. Auch in Lager gilt diese 

Hausregel. Die Schule hat nur Verantwortung auf dem Schulareal, für den Schulweg sind 

die Eltern verantwortlich.  

Für Lehr- und Betreuungspersonen gibt es noch keine strikte Regelung, da auch Klapp 

etc. teilweise genutzt werden müssen. Die Schulleitung findet es jedoch wichtig, dass 

Handys im Schulbetrieb nicht für private Zwecke genutzt werden.  

Der Elternrat ist interessiert, dass die Schule am Thema dranbleibt und unterschiedliche 

Möglichkeiten prüft. Gerne können Lehrpersonen auch an Eltern sensibilisieren.  

 

 



 

Besuchstag 

 

Der Schulleitung ist bewusst, dass der Besuchstag zwei Mal an einem Dienstag war. Der 

städtische Besuchstag ist immer an einem Dienstag, der im Letten in Zukunft wieder an 

einem anderen Tag.  

 

Tagesschule 

 

Der Schulleitung ist wichtig, dass die Elternratsdelegierte die wichtigsten Informationen 

zur Tagesschule haben, um allfällige Fragen von anderen Eltern zu beantworten.  

 

Die Schulleitung präsentiert das Dokument zur Tagesschule, das im Klapp an alle Eltern 

verschickt wurde.  

 

Zeitprofile:  

Die Einteilung der Zeitprofile geschieht im April, es kann noch vereinzelt Änderungen 

geben bis Anfang Juni.  

Die Anzahl Lektionen bleibt gleich wie vorher, aber die Betreuungszeit rund um den 

Unterricht wird verlängert. 

Innerhalb von Familien wird versucht, für mehrere Kinder das gleiche Profil zu wählen.  

 

Gebundene Mittage:  

Gebundene Mittage sind jene, an welchen Schülerinnen und Schüler am Nachmittag 

Unterricht haben. Die Kinder werden über Mittag betreut und verpflegt und bis 16.00 Uhr 

betreut. Die Betreuung nach Unterrichtsschluss bis 16.00 Uhr muss abgemeldet werden, 

wenn sie nicht gewünscht ist.  

Alles vor 8.00 Uhr, nach 16.00 Uhr oder an Tagen ohne Nachmittagsunterricht gilt das 

offene Betreuungsangebot (Hort) wie bisher.  

Man kann sich für maximal 1 Mittag abmelden. Wenn man sich von mehr abmeldet, fällt 

man aus der Tagesschule raus. Man kann sich weiterhin anmelden für einzelne 

Betreuungstage, die Preise sind dann aber wie bisher (Einkommensabhängige Tarife).  

Es gibt ab der 3. Klasse vermehrt Frühstunden.  

Die Mittagspause dauert jeweils 90 Minuten.  

Die 3. – 6. Klasse sind im Schulhaus Wasserwerk für das Mittagessen und gehen 

selbstständig hin und zurück.  

 

Individuelle Lernzeit (IL): 

Die individuelle Lernzeit am Montag, Dienstag und Donnerstag nach Schulschluss bis 

16.00 Uhr findet im Schulzimmer statt. Die Schulleitung und die Lehrpersonen haben sich 

intensiv damit beschäftigt, das selbstorganisierte und selbstregulierte Lernen steht im 

Vordergrund.  

Am Freitag gibt es keine IL, nach Schulschluss werden die Kinder bis 16 Uhr in der 

offenen Betreuungsangebote (Oba /Hort) betreut, nach Anmeldung auch bis 18.00 Uhr.  

Ziel ist, dass alle die individuelle Lernzeit besuchen.  

 



 

Es gibt bald noch ein FAQ, das via Klapp verschickt wird, und es finden 

Informationsveranstaltungen zur Tagesschule, zum Hausaufgabenkonzept und zum 

Anmeldeprozess statt. 

 

Lehrpersonen und Betreuungspersonen haben sich sehr eingesetzt und mit der 

Tagesschule wird der Aufwand für sie grösser.  

Der Elternrat dankt der Schulleitung für den Einsatz und die gute Kommunikation.  

 

4 Info und Planung aus den Projektgruppen   

 

• Besuchsmorgen 18. November 25 / 17. März 2026 → (0900-1100 Uhr) 

Anatol Gil ist im Lead und stellt das Team zusammen, Freiwillige können sich  gerne 

bei ihm melden.  

 

Alle weiteren Traktanden werden aus Zeitgründen auf die nächste Sitzung verschoben.  

Sitzungstermine für das Schuljahr 2025/2026 

Di 30.09., Do 15.01., Mi 11.03., Mo 18.05. 

 

Nächste Sitzung: Mi, 11. März, 19.00 Uhr 

 


	1 Begrüssung
	2 Informationen aus dem Kernteam
	3 Informationen von der Schulleitung / Betreuung
	4 Info und Planung aus den Projektgruppen
	Sitzungstermine für das Schuljahr 2025/2026

